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  . . . با درود به همه علاقمندان

  .ببخشيد كه يه مقدار دير شد يه چند وقتي نبودم اما حالا كار رو با ايجاد حركت ادامه ميديم
  

 فقط اگـه    راست به چپه  ي شروع ميكنيم و روش حركت هم        خب توي اين قسمت ما با همون مثال قبل        
  .مفهوم كار براتون روشن بشهميخواين درست حسابي ياد بگيريد مثالها رو خودتون انجام بديد تا 

  
  
  
  
  
  
  
  

اول از همه اينكه تـصوير در ابتـدا نبايـد           . براي حركت دادن شكل بالا ما بايد به چند نكته توجه كنيم           
دومـاً سـرعت حركـت بايـد بـه          ). ي بعضي از افكتهـاي خـاص ايـن كـار رو ميكـنن             برا(روي صفحه باشه    

  .باشه كه تصوير قابل تشخيص باشهاي  اندازه
اولين كاري كه در هنگام ساخت تابلو صورت ميگيره فهميدن اينه كه تابلو بايد چه اندازه اي باشـه و                    

 هـا از هـم      ledفاصله بـا فاصـله قـرار گيـري          اين  . فاصله قرار گيري تابلو تا چشم بيننده است       از اون مهمتر    
يعني اگه ما قرار باشه تابلو رو در فاصله نسبتا دوري قرار بديم بايد فاصله قرارگيـري                 . رابطه مستقيمي داره  

led       اين قضيه مربوط به مسائل رزولوشن و اين جور چيزا ميـشه و پـس               ( ها هم از همديگه تقريبا زياد باشه
 متـر   2توصيه من اينه كه بـراي فواصـل زيـر           ). ن مقدار دقيقش رو بدست مياريد     از چند بار امتحان خودتو    

 تـا  15متر و فواصل بـين    ميلي15  تا12 متر بين 12 تا 2فواصل بين . متر باشه  ميلي11 تا 9 بين ledفاصله هر   
   .تتون نميادالبته اينا توصيه منه و تا عملا كار نكنيد مقدار دقيقش دس .متر  ميلي23 تا 15 بين ر مت30

  
  .خب حالا به شكل زير نگاه كنيد
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اگـه برنامـه قبـل رو يـادتون باشـه مـا             .  تا هـستش   8خب اگه به شكل بالا نگاه كنيد ميبينيد كه ستونها           
 سطر تشكيل شده بود و يه كد داشت براي چنـد ميلـي ثانيـه توسـط فعـال                    8اطلاعات ستون اول رو كه از       

براي حركت دادن هـم     .  ستون رو به همين طريق رفرش ميكرديم       8داديم و بعد هر     كردن ستون نمايش مي   
 ستون بايد يه خونه به راست يا چپ حركـت           8 هر   خاصزمان  اما پس از يه مدت      اين قانون كاملا برقراره     

 بهتره بدونيد كه در حركت دادن ما اصلا چيزي رو حركت نميديم،بلكه تغيير مكـان نمـايش كـدها                    .كنن
توي جاهاي مختلف كه خواستن اين مـسئله رو         . صورت پشت سر هم هست حركت رو ايجاد ميكنه         كه به 

ولـي ايـن كـار      .توضيح بدن يه جوري پيچوندنش كه حتي من هم متوجه بعضي از جاهاي برنامش نميـشم               
  !خيلي راحته

  .به شكل زير نگاه كنيد
  
  
  
  
  

ورت بالا در حافظه ميكـرو ذخيـره شـده          فرض كنيد كدهايي كه در برنامه قبلي درآورده بوديم به ص          
رو نـشون   ... باشه و اون فلش هم وظيفـه نمـايش رو داشـته باشـه كـه بعـد از چنـد ميلـي ثانيـه كـد دوم و                              

 در 42 هست و كـد  3c نمايش داده ميشه اولين ستونخب چه نتيجه اي ميگيريد؟ اولين كدي كه در       .ميده
 رو دوبـاره در اولـين سـتون    3cداوم تـصوير برميگـرده و    و به ترتيب تا آخر كه بعـد بـراي ت ـ    دومين ستون 
فرض كنيد ما ميخـواهيم تـصوير زيـر         حالا  .  اين كار يه تصوير ثابت رو براي ما ايجاد  ميكنه           .نمايش ميده 
  . خارج كنيمچپ وارد و از سمت راسترو از سمت 
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 24 اما بـراي حركـت دادن مـا فقـط از          فريم تشكيل شده   15همون طور كه ديده ميشه اين حركت از         
  چطوري؟.كد استفاده ميكنيم

  .به تصوير زير دقت كنيد
  
  
  
  
  
  
  
  
  

خب فرض كنيد اون پنجره قرمز رنگ كادر نمايش ماست و ما شـكلمون رو روي كاغـذ كـشيديم و      
خـب اگـه دقيـق تـوي        .  ميكشيم بـه طـرف راسـت       جلوي كادر از سمت چپ يه خونه يه خونه اونو داريم          

  ! چيز ديگه اي هم نداره! فقط همينه.  فريم بالايي ميرسيم15نتون مجسمش كنيد به همون ذه
  . كدها هم ما دقيقا يه چنين بلايي مياريم سررو

 مياد پايين و كـدي كـه   يه خونه  پنجرمونزمان مشخص كد رو نمايش ميديم بعد از يه    8يعني ما ابتدا    
در آخـر هـم دوبـاره بـر         . تـا آخـر   . . . م ميـره بـه سـتون اول و          ما در ابتدا در ستون دوم نمايشش داده بودي        

  .به شكل زير نگاه كنيد. ميگرديم به حالت اول
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  .اين دقيقا همون چيزيه كه گفته شد
  
  
  
  
  
  
  
  

  . درصدش همونه90يه خورده با قبليه فرق داره اما . خب حالا بريم سراغ برنامه نويسيش
  

  
regfile = "m8def.dat"$  

$crystal = 4000000  
  

       Config Timer1 = Timer , Prescale = 64  
       Start Timer1  

       Enable Interrupts  
       Enable Ovf1  

       On Ovf1 Shift_l  
       Timer1 = 45535  

  
       Declare Sub Show  

  
       Config Portb = Output  
       Config Portd = Output  

       Dim Index As Word , B As Word  
       Dim A As Byte , I As Byte  

       Portb = &H80  
  

     Do  
  

                Index = B  
                If B > 15 Then  

                B = 0 : End If  
                Call Show  

  
  Loop  
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                                   End  
  

******************************************************************' 
  
Show:  

  
        Portb = &H80  

  
       For I = 0 To 7  

  
       A = Lookup(index , Dat)  

       A = Not A  
       Portd = A  
       Waitms 6  

       Portd = &HFF  
       Rotate Portb , Right  

       Incr Index  
  

       Next  
  
Return  

  
  
Shift_l:  

       Incr B  
       Timer1 = 45535  

Return  
  
  

'***********************************************  
Dat:  
Data &H00 , &H00 , &H00 , &H00 , &H00 , &H00 , &H00 , &H00  
Data &H3C , &H42 , &H91 , &HA5 , &HA1 , &HA5 , &H52 , &H3C                    
Data &H00 , &H00 , &H00 , &H00 , &H00 , &H00 , &H00 , &H00 

 
 
 

براي حركت دادن گفتـيم كـه بعـد از يـه زمـان              . خب راجع به قسمت نمايش كه توضيح همون  قبليه         
 320msن توي اينجـا م ـ .اين زمان رو توسط وقفه تايمر ايجاد ميكنيم. مشخص ما پنجره رو جابجا ميكنيم     

 تعيين نقطه شروع انتخـاب       يه كار رو برام انجام ميده و اون كار         320msزمان ايجاد كردم،يعني تايمر هر      
اگـه دقـت كنيـد در ابتـداي برنامـه      ).  انجـام ميـده  bاين كار رو متغير(ماتريسه كد براي قرار گيري روي    8

 320msده ميشن و پس از گذشت       نمايش دا )  تا كد  24از   (7 تا   0 مقدارش صفره كدهاي     bچون  متغير    
 320msدوبـاره بعـد از   . نمايش داده ميشن8 تا1 يكي بهش اضافه ميشه و اين يعني اينكه كدهاي          bمتغير  
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البتـه يـه نكتـه اي       . نمـايش داده ميـشن و همـين طـور تـا آخـر كـار                9 تا   2 يكي اضافه شده و كدهاي       bبه  
فرض كنيد هر   .  بيشتر نشه  15 هست تا مقدارش از      bاگه توجه كنيد يه خط توي برنامه دائماً مراقب          .هست

320ms    به مقدار b   همون طور كه گفتيم وظيفه     . يكي اضافه بشهb   اينه كه تعيين كنه كدها از چـه جـايي 
 از تعداد فريم ها بيشتر بـشه اطلاعـاتي خـارج از جـدول رو                bشروع و تا كجا ادامه داشته باشن اگر مقدار          

 نبايد از اون بيـشتر بـشه از رابطـه زيـر     bمقدار عددي كه . گيم تابلو قاطي كرده نمايش ميده و اونوقته كه ب     
  :بدست مياد

   تعداد تمامي كدها-) 1+تعداد ستونها(
 هست رو پـاك كنيـد تـا         bپيشنهاد ميكنم پس از جواب گرفتن برنامه خطي كه مربوط به مراقبت از               

  .ببينيد چي پيش مياد
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  . در برنامتون كدهاي زير رو وارد كنيدdatگرفتيد بجاي كدهاي قسمت خب حالا اگه جواب 
  

Data &H00 , &H00 , &H00 , &H00 , &H00 , &H00 , &H00 , &H00  
Data &H1E , &HFE , &HE0 , &H7C , &H0E , &H7C , &HE0 , &HFE  
Data &H1E , &H00 , &H1E , &HFE , &HE0 , &H7C , &H0E , &H7C  
Data &HE0 , &HFE , &H1E , &H00 , &H1E , &HFE , &HE0 , &H7C  
Data &H0E , &H7C , &HE0 , &HFE , &H1E , &H00 , &HC0 , &HC0  
Data &H00 , &H7C , &HFE , &H92 , &H92 , &HDE , &H5C , &H00  
Data &H7C , &HFE , &H82 , &H82 , &HC6 , &H44 , &H00 , &H64  
Data &HF2 , &H9A , &H8A , &HFE , &HFC , &H00 , &HC0 , &HC0  
Data &H00 , &HFD , &HFD , &H00 , &HFE , &HFE , &H04 , &H02  
Data &H00 , &H00 , &H00 , &H00 , &H00 , &H00 , &H00 , &H00 
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   )if b > 71 then . . . .( تغيير بديد71 رو چك ميكنه به bاون عددي هم كه مقدار 
  . تغيير بديد55000 به 45535 تايمر رو از قدارم)  shift_l(در زير برنامه تايمر 

  .حالا برنامه رو كامپايل كنيد و نتيجه رو ببينيد
  

  .ار ساده ايههمون طور كه ميبينيد ك
  .اگه عمري بود در قسمت بعدي افزايش ماتريس در سطر و ستونها رو ميگم

  .موفق باشيد


